Körbejárni a folk fáját
 Hricsovinyi Tamás basszusgitárossal az új Madrass-album születéséről beszélgettünk.
 Mióta készültek a Hulljatok levelek dalai?
Az első, Vihar után című lemez óta, tehát 2011-től. Helyenként kicsit döcögősen, mert dobosváltás volt a zenekarban (Győző Gábor helyett visszatért Dombó Szabolcs), illetve Kövi Lóránt vidékre költözése sem gyorsította a dalírást. Meg hát alapból ilyen lassú, „átgondolós” zenészek vagyunk. A dalírás és a felvétel java része 2013-ban történt.
Népdalfeldolgozások szerepelnek az albumon, saját szerzemények, a „bónuszok” közt szereplő Mosolygós című szám kivételével nem. Miért?
A zenekar alapítása óta bennünk volt, hogy a saját dalok mellett készítsünk népdalfeldolgozásokat. Zeneileg nagyon erősek a folkhagyományok a Madrass zenéjében ritmikailag és a dallomok terén is. Ehhez képest nem volt olyan nagy a váltás, hiszen a feldolgozásokban is erősen benne van a mi saját XX-XXI. századi énünk. Az hogy a szövegek egy ősi népköltést követnek, a világ állandóságának és folytonosságának a bizonyítékai.
A Mosolygós című dal a többitől eltérő hangulatú világú ugyan, mint a többi, de ugyanúgy egy rész belőlünk és nem tudnám kiszakítani az EP-ből.
Elképzelhetőnek tartod, hogy a Madrass a közeljövőben is a népdalhagyomány feldolgozására koncentrál?
Valószínűbb, hogy visszatérünk a saját ötletekre épülő és saját szövegű dalokhoz. Ettől függetlenül természetesen nem kizárt egy-egy újabb feldolgozás. AHulljatok levelek nagy tisztelgés azok előtt a zenészek és zenekarok előtt, akik őrzik a kárpát-medencei népi hagyományokat, de szerintem a Madrass zenészei inkább kísérletező alkatok és biztos vagyok benne, hogy sokáig nem tudnánk csak népdalfeldolgozásokat játszani.

Hogyan születnek a Madrass-dalok? Nyilván egy újraértelmezett népdal esetében máshogyan, mint saját szerzeménynél. De, például, hogyan döntitek el, hogy melyik népdal szülessen újjá?
A Madrass-dalok elsősorban sok „szöszmötöléssel” készülnek. Valaki lehoz egy alapot, meghallgatjuk, változtatunk rajta, rázenélünk, felvesszük, ízlelgetjük. Elrakjuk, kicsit elfelejtjük, aztán megint elővesszük. És mindez jó hosszú ideig tart. Dalaink nagy része közös hosszú alkotás eredménye. De vannak kivételek is, például az Azt gondoltam, eső esik…feldolgozását Temesvári Bence egyedül készítette Angyal Dorka „egy szál” énekére.
Az április 26-ai ShowBarlang-beli fellépésen a prímet az új EP dalai képezik? Beszélhetünk egyfajta lemezbemutató-koncertről?
El szeretnénk játszani a teljes EP-t és az első albumról is a legtöbb dalt. Nevezhetjük lemezbemutató koncertnek, bár ennek a szónak, illetve szertartásnak egyre kevésbé van értelme mostanság, amikor a lemezek helyett a dalok egyedi megjelenése a jellemző, és nem elsősorban egy fizikai hanghordozón, hanem az elektronikus médiafelületeken.
Hol és hogyan lehet hozzáférni az új hangzóanyagotokhoz?
A CD-t elsősorban tőlünk lehet beszerezni. Jelen állás szerint nem hiszem, hogy bekerülne a kereskedelmi forgalomba. Meghallgatni a dalokat pedig a zenekar soundcloud oldalán lehet egyébként.
Neked van-e személyes kedvenced a Hulljatok levelek albumon?
Lelkiállapot-függő, hogy melyiket hallgatom vissza szívesen a dalok közül, vagy melyiket van kedvem leginkább próbán elzenélni. Mindegyik nagyon közel áll hozzám, ezért nem is szeretnék egyet sem kiemelni. Koncepcionálisan ezen a kis albumon a folk „fát” szerettük volna körbejárni az autentikus megközelítéstől (Sólyomének) a rockon (Hattyús) és a popon (Mosolygós) át az elektronikus Azt gondoltam…-ig. Ez talán sikerült is.
